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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  На схеме изображено движение воздушных потоков в:

1) антициклоне Северного полушария 2) циклоне Северного полушария
3) антициклоне Южного полушария 4) циклоне Южного полушария

2.  В Северной Америке:
1) побережье Северного Ледовитого океана слабо изрезано

2) имеются участки выхода кристаллического фундамента на поверхность
3) наибольшее годовое количество осадков выпадает на полуострове Кали-
форния

4) отсутствуют сумчатые животные

3.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) с запада на восток территория государства простирается на 550 км
2) географический центр страны находится в Пуховичском районе

3) наименее протяженным является участок государственной границы с
Польшей
4) транзитность не является преимуществом экономико-географического по-
ложения

4.  Унитарными по форме политико-территориального устройства являются
государства:

1) ЮАР, Канада 2) Эстония, Мексика 3) Туркменистан, Польша;
4) Австралийский Союз, Куба
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5.  На карте Европы точкой отмечено устье реки:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
1) Дон 2) Рона 3) Висла 4) Прут

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

6. 
Определите ВЕРНОЕ утвер-

ждение относительно природной
зоны Южного полушария Африки,
обозначенной на карте цифрой 2:

1) выпадение осадков в тече-
ние года равномерное
2) формируются красные и
желтые ферралитные почвы
3) произрастают дикие арбузы
, алоэ, вельвичия
4) типичными представителя-
ми животного мира являются
страус эму, киви, волнистые
попугаи

7.  На рисунке стрелкой
указана форма рельефа:

1) возвышенность; 2) плоскогорье; 3) низменность;
4) впадина.

8.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) граница Антарктики проходит севернее Южного полярного круга

2) высшая точка материка — массив Винсон — расположена в Восточной
Антарктиде

3) температура воздуха летом не поднимается выше −10 °С
4) единственными представителями птиц на континенте являются пингвины

9.  Для территории Южной Америки характерно(-ен):
1) отсутствие горной системы на западе

2) выпадение значительного количества осадков на восточном побережье
тропического пояса
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3) преимущественно подземный тип питания рек
4) распространение природной зоны смешанных и широколиственных лесов
на Амазонской низменности

10. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

11.  Для климата Беларуси характерно(-а):
1) повышение средних июльских температур воздуха с юго-востока на севе-
ро-запад;

2) господство арктических воздушных масс в течение года;
3) наибольшая облачность в летний период;

4) выпадение наибольшего количества осадков в теплую половину года.

12.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) отмечается тенденция увеличения доли угля в топливной промышленно-
сти
2) размещение металлургических производств не ориентируется на грузопо-
токи сырья
3) большая часть производимых в мире легковых автомобилей производится
в Северной Америке
4) в общем объеме производства минеральных удобрений преобладают азот-
ные удобрения

13.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение западной части материка в пределах молодой платформы

2) выпадение в субэкваториальном климатическом поясе наибольшего коли-
чества осадков летом

3) преимущественно грунтовое питание реки Муррей
4) расположение природной зоны полупустынь и пустынь вдоль восточного
побережья континента

14.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой от-
носится показанная на рисунке продукция:

1) металлургия; 2) производство резиновых и пластмассовых изделий;
3) производство металлопроката;

4) производство машин и оборудования;
5) производство электроники и электротехники.

15.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) высокая плотность сельского населения фиксируется на Белорусской
гряде и прилегающих к ней равнинах
2) в возрастной структуре населения наибольшая доля населения старше
трудоспособного возраста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической дея-
тельности наибольшая доля занятых в строительстве
4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — бе-
лорусы

5) город Светлогорск относится к числу древних городов
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16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  горы Хибины
2)  пустыня Руб-эль-Хали
3)  Охотское море
4)  залив Карпентария

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 4231.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.

19.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запа-
сам бокситов
Б)    унитарная республика, одна из ведущих стран по размерам выплавки
стали
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по производству
хлопка-волокна
Г)    федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности
железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Индия
4)  Германия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

20.  Крупнейшее по площади государство Центральной Азии, которое не
имеет выхода к океану, обладает крупными запасами угля и нефти. Его соседями
являются крупнейшие в мире страны  — по размерам территории и по численно-
сти населения. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

21. 
Назовите возвышенность, вы-

деленную на карте цветом.
В ответ запишите название возвы-
шенности. Например: Валдайская.
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22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Сан-Паулу
Б)  Лиссабон
В)  Рейкьявик
Г)  Чикаго

РЕГИОН
1)  Южная Европа
2)  Северная Европа
3)  Северная Америка
4)  Южная Америка
5)  Западная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

A)  федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам производ-
ства первичного алюминия;

Б)  монархия, одна из ведущих стран по количеству туристских прибытий;
B)    федеративная республика, одна из ведущих стран    — производителей

фосфорных удобрений;
Г)  федеративная республика, одна из стран-лидеров по поголовью свиней.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте,
могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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26.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  расположен на реке Сож, центр по производству зерноуборочных ком-
байнов
Б)  расположен на берегу крупного водохранилища, центр по производству
калийных удобрений
В)  расположен на одном из притоков реки Сож, центр по производству бу-
маги для тетрадей и альбомов
Г)   основан на реке Мухавец, в нем работает военно-исторический музей
имени А. В. Суворова

ГОРОД
1)  Солигорск
2)  Шклов
3)  Кобрин
4)  Гомель
5)  Добруш

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

27.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсо-
лютное большинство говорящего на испанском языке населения проживает в
крупных городах, расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По
объемам производства говядины страна занимает первое место на материке. Это
государство ... .

28.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

29.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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30.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Бразилия
Б)  Франция
В)  Китай
Г)  Италия

Экономические и политические центры
1 — Рим, Афины
2 — Милан, Неаполь
3 — Пекин, Бирмингем
4 — Детройт, Париж
5 — Рио-де-Жанейро, Сан-Франциско

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

31.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиа-
на) следующие географические объекты:
 

1)  острова Новая Зеландия;
2)  пустыня Калахари;
3)  озеро Титикака;
4)  плоскогорье Декан;
5)  вулкан Килауэа.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. На-

пример: 21453.

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  монархия по форме правления, в столице которой расположен один из
тройки крупнейших по пассажирообороту аэропорт мира
Б)  входит в тройку ведущих стран  — производителей геотермальной элек-
троэнергии
B)  федеративное по форме политико-территориального устройства, входит
в тройку мировых лидеров по объемам производства стали
Г)  уступает только одной стране мира по поголовью овец

Государство
1)  Индия
2)  Япония
3)  Индонезия
4)  Великобритания
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

33.  Укажите название высотного пояса
растительности в Гималаях, обозначенного
на рисунке стрелкой:

1)    смешанные и широколиственные
леса;

2)  влажные субэкваториальные леса;
3)  хвойные леса.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

34. 
Для показа участка земной

поверхности на фрагменте плана
местности использованы услов-
ные знаки:

1)  овраг;
2)  хвойный лес;
3)  шоссе;
4)  железная дорога;
5)    сплошные заросли ку-

старников.
 

Ответ запишите цифрами
(порядок записи цифр не имеет
значения). Например: 123.

35.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+10
−2
−4

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.

36.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

38.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Великобритании и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)   машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обраба-

тывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.
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